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令和６年 11月 27日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和６年 11月 27日（水）午後 3時 00分～午後 4時 34分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、

教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、 

行政ﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長、福祉課長、生涯学習課長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 12月議会が開会しました。今日は、一般質問の通告について打ち合わせがありますが、この案

件以外にも多くの会議事項がありますので、遠慮なく発言いただければと思います。 

 

３．会議事項 

（１）令和 6年千曲市 10大ニュース（案）について【総務部】 

◆説 明【総務部長】【秘書広報課長】 

   令和６年の 10大ニュースがまとまりました。お示しした一覧で決定をいただければ、この内容で進

めてまいりますので、ご審議をお願いします。 

（資料等により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

【質疑】 記載する順番は、どのように考えていますか。 

【回答】 選んでいただいたニュースについては順位付けをするものではありませんので、紙面の編

集状況等を考慮しながら掲載していきたいと考えています。 

 

◆協議結果 

慎重審議の結果、了承。 

 

（２）千曲市食育推進計画（第３次）計画変更について【健康福祉部】 

◆説 明【健康福祉部長】（資料１） 

（３）第三次千曲市地域福祉計画 計画期間変更について【健康福祉部】 

◆説 明【健康福祉部長】（資料２） 

   （２）（３）は関連がありますので、一括して説明します。両計画とも計画期間が 5年ですので、

令和 7年度に終了する計画となっていますが、市の最上位計画の総合計画の計画期間と合わせるた

め、期間を 1年間延長して令和 8年度までに変更したいと考えています。 

（資料等により説明） 

 

◆協議結果 

慎重審議の結果、了承。 
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（４）(仮称)千曲市手話言語条例及び(仮称)千曲市障がい者による情報の取得及び利用並

びに意思疎通の推進に関する条例の制定について【健康福祉部】 

◆説 明【健康福祉部長】【福祉課長】（資料３） 

    新規の条例となりますが、来年 3月の議会に上程を予定しています。これに伴い、パブリックコメ

ントを 12月から実施していきたいと考えていますので、内容等のご審議をお願いします。 

    本条例については、各種障がい者団体、ボランティア団体のほか、庁内の関係部署との連携、協力

が必要な政策もありますので、協議できる場を設定していきたいと考えています。 

（資料等により説明） 

 

◆協議結果 

慎重審議の結果、了承。 

 

 

（５）第四次千曲市子ども読書活動推進計画について【教育委員会】 

◆説 明【教育部長】【生涯学習課長】（資料４） 

    子どもの読書活動の推進を図るために、第 4 次となる推進計画策定を進めています。子どもが読書

にしっかりと親しんでいける環境を整備していくことが狙いです。そのための政策と、展開、方向

性を素案という形でお示しさせていただきますので、ご審議をお願いします。 

（資料等により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

【質疑】 計画に基づく取組を進めていくうえで、目標値については、読書が推進されていくような

設定を再度検討してみてはいかがか。 

【回答】 計画策定の委員会がありますので、その中で議論していきたいと思います。 

+ 

◆協議結果 

慎重審議の結果、了承。 

 

 （６）市議会 12月定例会本会議における一般質問への対応について【副市長】 

（発言通告書に基づき、答弁書作成方針、答弁者及び答弁書作成担当課を決定） 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①低所得者支援及び定額減税補足給付金（調整給付）支給事務について 

 給付事務の実施状況ですが、11 月 29 日に完了する予定です。11 月 29 日現在での支給者数及び

支給額の見込みですが、11,774 件の支給予定に対して 11,476 件の申請がありました。総支給額

は 481,920,000円です。 

 ②臨時議会について 

  国の補正予算に対応するために、臨時議会を２月の上旬に開催することを予定しています。各部

のご協力をお願いします。 

 ③市長とのシェアトークについて 
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  昨年度は係長とのシェアトークを実施しました。今年度は、来年１月中に市長と主査職員とのシ

ェアトークを実施しますので、ご承知ください。 

 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①まちづくり基本条例の逐条解説について、 

外部見直し検討委員会による協議が終わりました。見直しの検討結果と市の内部検討への指示事

項がまとまりましたので、12月 2日に委員長から検討結果報告書を市長に提出する予定です。今

後、この報告書に基づいて、逐条解説の改訂版の策定作業に移ります。改訂版の原案については、

当方で策定後、関係各課に確認依頼を行いますので、ご協力をお願いします。なお改訂版の案に

つきましては、1月中にパブリックコメントを実施したいと思っています。 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①塩酸の流出事故について 

 11月 22日金曜日の午前 9時 40分ごろに発生しました。4tトラックが積んでいた塩酸が概ね 200

リットル漏れたということです。消防、警察中心に対応をいたしました。 

②マイナンバーの発行について 

 健康保険証がマイナ保険証という形でマイナンバーカードと一緒になるため、申請の受付事務が

増加してきています。現在、申請から交付まで 2ヶ月ほどかかってしまう状況ですが、速やかな

交付が必要とされる方については、手数料がかかりますが１週間程度でカードを発行できる仕組

みがありますので、ご承知いただきたいと思います。 

③葛尾組合の葬祭に係る予約システムについて 

 12月 9日以降の火葬について、12月 2日の 10時から予約が可能となります。Web予約で 24時間

対応が可能ですが、葬祭センターなどの事業者が予約できる仕組みとなっています。 

④千曲市環境基本計画について 

 本計画期間は、平成 28年から令和 7年までの 10年間ですが、市の最上位計画の総合計画に合わ

せて、１年間期間を延ばす予定です。今後、環境審議会にお諮りして進めていきたいと考えてい

ます。 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①パープルリボン運動について 

女性に対する暴力をなくす運動期間中の 11月 16日の土曜日に、県の男女共同参画センターと共

催でセミナーをマルチルームで開催しました。DVやデート DV、虐待等の根絶をテーマとした内容

で行なっていただきました。皆様には期間中にパープルリボンの着用にご協力いただき、ありが

とうございました。 

   ②地域女性防災リーダー育成セミナーについて 

11 月 24 日日曜日に、地域女性防災リーダー育成セミナーを危機管理防災課と共催で開催し、50

名弱の市民の皆さんに参加いただきました。テレビ信州のゆうがた Get! every.に出演中で気象

キャスターの鈴木智恵さんを講師に迎え、「家庭で実践！千曲市の気象災害からいのちを守るた

めに」というテーマで、千曲市のデータを使ってとてもわかりやすく説明していただきました。 
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   ③犯罪被害者週間について 

今週は犯罪被害者週間でマルチルームでパネル展を開催しています。昨日、犯罪被害者支援の取

り組みであるホンデリングデーを、千曲警察署と長野犯罪被害者支援センターと共催で開催しま

した。古本が 193冊、CD DVDが 53枚のほか、募金もありました。ご協力いただきました皆様に

感謝を申し上げます。 

④今後の予定について 

12月 7日土曜日の 10時から、男女共同参画セミナーを行います。整理収納アドバイザーの方か

ら「効率的、前向きに進められる整理収納の進め方」というテーマでお話をしていただきます。

また、12月 3日からは障害者週間、12月 4日から人権週間がありますので、ご承知ください。 

 

【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①こども計画の策定状況について 

パブリックコメントを 12 月 12 日から 1 月 10 日までの予定で行うため、素案の策定を行なって

います。こども計画策定委員会の意見を踏まえながら、国のこども大綱や県のこども・若者支援

総合計画等を踏まえた内容で策定を進めています。 

 

【文化創造担当部長】 

  《情報共有》 

①城山史跡公園荒砥城について 

    県道の法面崩落のために、６月から全面通行止めになっていましたが、まもなく復旧工事が終わ

り、12 月 16 日月曜日から通行止めが解除となる連絡がありました。解除の日に合わせて、改め

て開園していきますので、ご承知いただきたいと思います。 

 

◇意見等 

【建設部長】 

道路河川課でも、12 月 16 日から開通するという情報について、SNS を通じて案内していますの

で、ご承知ください。 

 

【教育部長】 

  《情報共有》 

①千曲川ハーフマラソンについて 

 11 月 17 日日曜日に実施しました。とても暑い日となりましたが、昨年以上のエントリーをいた

だきまして 1,566名が出走されました。職員の皆さんや市民の方にもボランティアで参加いただ

き、今回も無事終えることができました。皆様大変お世話になりました。 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①来年度の当初予算について 

・予算要求状況、歳入予定 など 

 

【市長】 

   ○ マニフェスト大賞の優秀賞の受賞式に行ってきました。他の優秀賞の発表やプレゼンも聞きま
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したが、その中で審査委員長の元三重県知事の北川正恭さんが TPPを推奨しているというお話を

お聞きしました。TPP とは、「徹底的にパクる（頭文字）」ということで、これをお勧めしている

というお話でした。事例集が行政マネジメント室にありますので、内容等で良い事例がありまし

たら真似していただき、新しい取り組みに積極的にチャレンジしてもらいたいと思います。 

 

５．閉 会 


